

2023

十二月

1

星期五

神既在古時藉著眾先知，多次多方的曉諭列祖，就在這末世，藉著祂兒子曉諭我們。

來1:1-2

曉諭

「曉諭」意思是神對人說話。昔日神在不同時代藉不同先知向以色列人說話；在末世，神藉耶穌基督向凡信祂的人說話。

我們這恩典時代的信徒比過去任何時代的信徒更蒙福，因有耶穌的靈住進我們的心。
你如何看待在你裡面的聖靈呢？



2023

十二月

2

星期六

祂是神榮耀所發的光輝，
是神本體的真像。

來1:3上

真像

「真像」英譯Character，尤指性格、品格；
耶穌是神的真像，祂是光、是愛、是聖潔、
是完全，比眾先知更美，因祂是神。

耶穌道成肉身，為要我們與神復和，
重拾神創造我們時，有祂的形象與樣式；
祂也成為榜樣，叫我們知道如何效法祂。



2023

十二月

3

星期日

常用祂權能的命令托住萬有，
祂洗淨了人的罪，就坐在
高天至大者的右邊。

來1:3下

托住

三一神聖子，是行動者；祂創天造地，以
權能管理及托住萬有；祂施憐憫，為洗淨
人的罪而犧牲代贖，今在天上坐著為王。

耶穌紆尊降貴，目的只為我們的好處；
凡願意接受祂為主，讓祂托著，生命
不再一樣，且成為配得事奉祂的人。



2023

十二月

4

星期一

天使豈不都是服役的靈，
奉差遣為那將要承受救恩的
人効力麼？

來1:14

天使

猶太人觀念中，天使地位崇高；作者卻指出天使是神的僕役，並被差遣服侍信徒。

我們當然不是天使的主人，卻享受著被天使的服侍；另些書卷說道，天使正觀看屬神的人。當天使觀看你的生命，會羨慕嗎？



2023

十二月

5

星期二

我們若忽略這麼大的救恩，
怎能逃罪呢？這救恩起先是
主親自講的，後來是聽見的人
給我們證實了。

來2:3

忽略

這是本書第一次的警告，鄭重說明福音是由主親自傳的，祂是福音的起頭，然後由使徒見證。

福音，經得起二千多年的考驗，藉著無數見證人的生命改變，讓人看見生命的光，看見盼望；福音是世人的好消息，相信的人必蒙祝福。



2023

十二月

6

星期三

兒女既同有血肉之體，祂也
照樣親自成了血肉之體；特
要藉著死，敗壞那掌死權的，
就是魔鬼。

來2:14

敗壞魔鬼

「敗壞」意消除其能力；魔鬼並非掌握生
死權，只因牠若成功引誘人犯罪，人便
遭上帝審判，彷彿牠有這權柄般。

魔鬼只能引誘你犯罪，而你明知犯罪必遭
神審判，便要痛定思痛，靠著基督得勝。



2023

十二月

7

星期四 大雪

祂並不救拔天使，
乃是救拔亞伯拉罕後裔。

來2:16

救拔

作者已開宗明義地說明耶穌比天使更美，
並指出天使也犯罪，神卻眷愛人類，只救
拔凡因信耶穌稱義成為亞伯拉罕後裔的人。

沒有一個墮落的天使得著神的救恩；
基督徒何等蒙愛，不用再羨慕別的，
要感恩，以敬畏的心事奉神。



2023

十二月

8

星期五

祂自己既然被試探而受苦，
就能搭救被試探的人。

來2:18

忍受試探

「受苦」可譯「忍受」；「搭救」指幫助。
「試探」或「試煉」在原文是同一個字。

基督耶穌藉著禱告，以極大的忍耐忍受
試探，成為跟從祂的人的榜樣；基督徒
當在任何環境仰望耶穌，祂必幫助。



2023

十二月

9

星期六

同蒙天召的聖潔弟兄啊！
你們應當思想我們所認為
使者，為大祭司的耶穌。

來3:1

思想耶穌

「思想」這字以天文學家「仔細觀察」的態度。作者鼓勵信徒留心耶穌，祂是以捨身流血作贖罪祭，成為神人間的中保。

基督徒因耶穌的代贖，成為聖潔；因此，
我們當專注祂，行祂所行，作祂所作。



2023

十二月

10

星期日

所以我厭煩那世代的人，說：
他們心裡常常迷糊，竟不曉
得我的作為。

來3:10

不要心裡迷糊

這是本書第二個警告：不要心裡迷糊，像
昔日以色列人在曠野40年仍不認識神一樣。

為何以色列人經歷神40年的作為，日間雲
柱，夜間火柱，還有各種神蹟奇事，仍迷
糊不信神？可見人不信的惡心，只靠自己的
驕傲，阻擋了對神真正的認識！多可悲！



2023

十二月

11

星期一

弟兄們！你們要謹慎，免得
你們中間或有人，存著不信
的惡心，把永生神離棄了。

來3:12

不信的惡心

為何不信是惡心？因這是對神的侮辱；
以色列人在曠野40年，卻不曉得從神的作
為中認識神的屬性，祂的信實與應許。

如何才能不離棄永生神呢？要謹慎，即專心
注意，省察思考，從神的作為認識神。



2023

十二月

12

星期二

這樣看來，他們不能進入安息，是因為不信的緣故了。

來3:19

不能進入安息

「不信」是指上文的「不信從」；
以色列人不得進入安息，是因為他們在
行動上表明不服從神。

基督徒的「信」是包含「從」；不能說我
口裡相信，但行動卻背離神。因此，要
檢視在基督裡所行的，與所信的相稱嗎？



2023

十二月

13

星期三

我們既蒙留下，有進入祂安息的應許，就當畏懼，免得我們中間或有人，似乎是趕不上。

來4:1

趕不上

「趕不上」指那些在信徒中間，沒有信從神，還未得屬靈福氣的人；這是警告人別與祖先般輕忽神的救恩。

基督徒要敬畏神，不能說是因信稱義卻不該有好品行；好品行就如光照在人前，未信的人只能「目測」基督徒的特質。



2023

十二月

14

星期四

神的道是活潑的，是有功效的，比一切兩刃的劍更快，甚至魂與靈，骨節與骨髓，都能刺入剖開，連心中的思念和主意，都能辨明。

來4:12

神的道

「活潑的」原文是「有生命的」；
神的話是能引人進入安息，得永恆福樂。

信徒當常在主的話裡，享受主所賜的安息。



2023

十二月

15

星期五

我們既然有一位已經升入高天尊榮的大祭司，就是神的兒子耶穌，便當持定所承認的道。

來4:14

尊榮的大祭司

「大祭司」是人神間的中保，每年揭開幔子進入至聖所；耶穌成了完全的大祭司及更美的祭物，呈獻給神，引領人到神面前。

我們藉這位中保所完成的一切，便要宣認所信，抓住應許，直到永恆。



2023

十二月

16

星期六

所以我們只管坦然無懼地來到施恩的寶座前，為要得憐恤，蒙恩惠，作隨時的幫助。

來4:16

施恩寶座前

「施恩座」原意是遮蓋，「赦罪」之意；昔日大祭司帶著血在至聖所灑血，替神的子民贖罪，消除律法對以色列人的審判。

信徒是藉耶穌的血，自由進到至聖所，向神坦然無懼禱告，並得隨時的幫助。



2023

十二月

17

星期日

祂既得以完全，就為凡順從
祂的人，成了永遠得救的根源。

來5:9

永遠得救的根源

耶穌是神的兒子，也因順服神承受苦難，
成就永恆的救恩。是誰把苦難加給耶穌？
是拒絕耶穌的世人，是與神敵對的鬼魔。

本來人因犯罪而逃避自己，拒絕神；
耶穌甘心犧牲，使人有勇氣面對自己，
明白地上有苦難，卻靠著耶穌有平安面對。



2023

十二月

18

星期一

惟獨長大成人的,才能吃乾糧;
他們的心竅習練得通達,
就能分辨好歹了。

來5:14

長大成人

本段是第三個警告，
指出不長進而離棄基督的危機。

作者指出如何跨過這危機，就必須
「長大成熟」，其特徵是能分辨是非；
能辨別是非不是「天生」，乃是藉熟讀聖
經，操練所信，便能分辨好歹，辨別真偽。



2023

十二月

19

星期二

我們有這指望，如同靈魂的錨，
又堅固又牢靠，且通入幔內。

來6:19

靈魂的錨

作者以船錨形容靈魂的「錨」；進入幔內，
即至聖所，神臨在之處；安穩於神，
人生有更大風浪，都能抵受得住。

這個世界有太多東西冒充「錨」，
金錢、名譽地位或一切地上有形之物，
都不可能成為人盼望之錨；惟有認識神，
回歸這位創造者，人的心才得安穩。



2023

十二月

20

星期三

凡靠著祂進到神面前的人，
祂都能拯救到底；因為祂是
長遠活著，替他們祈求。

來7:25

永活的大祭司

「拯救到底」即完全得拯救；有別於大祭司亞倫，每年都要為己為民贖罪；大祭司耶穌只一次獻上自己，成了永遠得救的根源，投靠祂的人所得的是永恆的救贖。

誰能承諾永恆？除了我們的主。
祂為你成就了永恆，你有何回應？



2023

十二月

21

星期四

如今耶穌所得的職任是更美的，正如祂作更美之約的中保；這約原是憑更美之應許立的。

來8:6

中保

本節經文有三個「更美」原意更尊貴；耶穌是藉犧牲完成「更美之約」——新約。

先前的約，包括亞當之約、西乃之約等，都因人的軟弱不得成就；這新約是神與人立的最後之約，只要人接受耶穌為救主，便重新與神復和，得永遠的生命。



2023

十二月

22

星期五 冬至

像這樣，基督既然一次被獻，擔當了多人的罪，將來要向那等候祂的人第二次顯現，並與罪無關，乃是為拯救他們。

來9:28

基督兩次顯現

基督有兩次顯現，第一次在2千年前，擔當人的罪，死在十架上；第二次是榮耀的再臨，拯救那些等候祂的人。

神的救恩好偉大，超於人想像，目的只有一個，就是領人與神復和，這事何等重要！



《以諾與神同行》12月靈修 從希伯來書看更美的生命 許淑芬牧師編寫

2023

十二月

23

星期六

我們憑這旨意，靠著耶穌
基督只一次獻上祂的身體，
就得以成聖。

來10:10

基督一次獻上

舊有的祭祠制度因人的罪而被廢，但基督
因順服，一次獻上自己，信徒便靠祂成聖。
「成聖」原文是被動式，即「被分離」；
後文說明這是聖靈的工作。

人因信接受耶穌便被分別為聖歸神，順著
聖靈引導的，必能過聖潔合神心意的生活。



2023

十二月

24

星期日 平安夜

也要堅守我們所承認的指望，
不至搖動；因為那應許我們
的是信實的。

來10:23

堅守指望

「指望」是指盼望，基督徒因盼望永恆，
便有平安力量面對今生短暫的苦難。

別被苦難或眼前的東西壓垮，
基督徒要堅定相信上帝，因祂是信實的，
祂所作的一切，為要扭轉人類永死的宿命；
要仰望神，必得力量度過此生。



2023

十二月

25

星期一 聖誕節

因為我們得知真道以後，若故意犯罪，贖罪的祭就再沒有了。

來10:26

別故意犯罪

這是本書第四個警告，指出故意踐踏基督，拒絕聖靈的，必得不著救恩。

褻瀆聖靈即拒絕聖靈、拒絕救恩的，當然得不到救恩；正如人給你禮物，你卻拒絕，當然拿不到禮物了！「新約」既是神給人最後的約，若人故意輕忽，如何蒙救贖呢！



2023

十二月

26

星期二 聖誕節翌日

信就是所望之事的實底，
是未見之事的確據。

來11:1

信

「信」指信仰、堅信；信心是要有基礎的，作者後文列舉眾先賢的信心經歷，他們勇敢面對各樣苦難，是因相信所盼望的事必實現，所以堅持。

基督徒是經驗主義，沒有經歷過的信仰不可能持久，更不可能產生力量。



2023

十二月

27

星期三

我們既有這許多的見證人，
如同雲彩圍著我們，就當放下
各樣的重擔，脫去容易
纏累我們的罪...。

來12:1

放下

作者提醒信徒要默想先賢如何輕看苦難，
忍受羞辱，甚至為主殉道，效法他們，
放下自己，仰望基督，直等祂來。

什麼東西正纏累你呢？金銀、財富、升職、
憤怒、嫉妒...明白永恆，就能看透今生！



2023

十二月

28

星期四

祂因那擺在前面的喜樂，
就輕看羞辱，忍受了十字架
的苦難，便坐在神寶座的右邊。
來12:2下

耶穌的喜樂

耶穌知道祂順服完成十字架這刑罰後，
便能救贖屬祂的人，就忍耐著成就救恩。

耶穌忍受巨大的苦難，是因為愛你；
祂愛你，為你死，使你得重生，
蒙救贖；你當如何回應祂？



2023

十二月

29

星期五

你們總要謹慎，
不可棄絕那向你們說話的...！

來12:25

不可棄絕神

這是本書第五個警告，也是最後一個警告，
作者語重心長地提醒人不可棄絕神，
因這是神最後啟示的方式，漠視祂，
等同漠視自己的生命！

這世代信息混雜，如何得知所信是真確呢？
惟有相信並遵從，便知曉這道的真實！



2023

十二月

30

星期六

所以我們既得了不能震動的國，就當感恩，照神所喜悅的，用虔誠敬畏的心事奉神。

來12:28

當感恩

地上的國有天災與人禍，甚至有一天都要被火焚燒；但天國是不會震動，也不能被震動，信徒當感恩，以虔敬的心事奉神。

基督徒不要因基督的謙卑而驕傲逞強，要敬畏神，謹慎生活，因沒有神同在，沒有祂的恩典，人生剩下的只有苦難！



2023

十二月

31

星期日 除夕

我們應當靠著耶穌，常常以頌讚為祭獻給神，這就是那承認主名之人嘴唇的果子。

來13:10

以頌讚為祭

基督已成就救恩，信徒不再以祭牲獻祭，要以口頌讚為祭，這是榮耀神之路。

上帝以話語定天，因此也重視人口中言語。基督徒當謹慎，除掉粗言穢語、口是心非、惡毒狂妄，讓嘴唇蒙神悅納，榮神益人！

